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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗ - ΚΑΧ 
Η Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσης (ΚΑΧ) μας δείχνει ποιο ήταν το οικονομικό 

αποτέλεσμα μιας επιχείρησης σε μια λογιστική χρήση και από που προήλθε.  

Δηλαδή ο Λογαριασμός Αποτελεσμάτων εμφανίζει: 

– τα έσοδα και τα έξοδα  που πραγματοποίησε η επιχείρηση κατά την διάρκεια 

μιας περιόδου. 

και επομένως δείχνει: 

– το κέρδος ή την ζημία που προέκυψε από τις επιχειρηματικές δραστηριότητες της 

επιχείρησης. 

ΒΑΣΙΚΈΣ ΈΝΝΟΙΕΣ ΚΑΤΆΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΆΤΩΝ ΧΡΉΣΗΣ  
 Έσοδο: Η ακαθάριστη εισροή οικονομικών ωφελειών που προκύπτουν από  

κύριες και δευτερεύουσες δραστηριότητες υπό συνήθεις συνθήκες και 

συνεπάγεται αύξηση της καθαρής θέσης (ΚΘ) 

Συνήθη έσοδα: πώληση αγαθών, παροχή υπηρεσιών, έσοδα από 

τόκους(πιστωτικοί), έσοδα από μερίσματα, έσοδα από ενοίκια κ.α. 

 

 Έξοδο: Η ακαθάριστη εισροή οικονομικών ωφελειών που προκύπτουν από  

κύριες και δευτερεύουσες δραστηριότητες υπό συνήθεις συνθήκες και 

συνεπάγεται αύξηση της καθαρής θέσης (ΚΘ) 

Συνήθη έσοδα: πώληση αγαθών, παροχή υπηρεσιών, έσοδα από 

τόκους(πιστωτικοί), έσοδα από μερίσματα, έσοδα από ενοίκια κ.α. 

 

 Μη συνήθη έσοδα: Είναι όσα οφείλονται σε ασυνήθιστες 

δραστηριότητες ή σε διάφορα έκτακτα γεγονότα και συνεπάγεται 

αύξηση της καθαρής θέσης (ΚΘ) 
Ασυνήθη έσοδα: Κέρδη από πώληση περιουσιακών στοιχείων, έσοδα 

προηγούμενων χρήσεων, πιστωτικές συναλλαγματικές διαφορές 

 

 Μη συνήθη έξοδα: Είναι όσα οφείλονται σε ασυνήθιστες 

δραστηριότητες ή σε διάφορα έκτακτα γεγονότα και συνεπάγεται 

μείωση της καθαρής θέσης (ΚΘ) 
Ασυνήθη έξοδα: φορολογικά πρόστιμα, ζημιές από πώληση περιουσιακών 

στοιχείων, Χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές, έξοδα προηγούμενων 

χρήσεων, ζημίες επισφαλών απαιτήσεων. 

 

 Κέρδη : Έσοδα – έξοδα.  
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Πως Αναλύεται το Αποτέλεσμα: 

 

ΤΎΠΟΣ ΑΠΕΙΚΌΝΙΣΗΣ ΚΑΤΆΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΆΤΩΝ 

ΧΡΉΣΗΣ  
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Δεν ξεχνάμε……  

Μικτό αποτέλεσμα εμπορευμάτων = η διαφορά μεταξύ Πωλήσεων εμπορευμάτων και 

κόστους πωληθέντων εμπορευμάτων. Το Μικτό κέρδος εμπορευμάτων αφορά το 

κέρδος της επιχείρησης πριν τα αποτελέσματα εκμετάλλευσης και τα αποτελέσματα 

χρήσης.  

  

Βασικοί τύποι Κατάστασης Αποτελεσμάτων Χρήσης  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ποια είναι η έννοια του Κόστους… 

Κόστος:  Είναι η διάθεση ή η επένδυση σε υλικά ή άυλα αγαθά και υπηρεσίες με σκοπό τη 

χρησιμοποίηση τους για την πραγματοποίηση εσόδων από πωλήσεις. 
 Το κόστος εξαφανίζεται όταν πωλείται το αγαθό στο οποίο είναι ενσωματωμένο  και 
μετατρέπεται σε έξοδο που βαρύνει, το έσοδο που προκύπτει από την πώληση του.   
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 Αντίθετα το κόστος που δεν έχει ακόμα αναλωθεί ή πωληθεί αποτελεί την αξία του 
Ενεργητικού στοιχείου και εμφανίζεται στον Ισολογισμό (π.χ. τελικό απόθεμα 
εμπορευμάτων). 
 

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΤΟΥ ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ 

 

 Παράδειγμα λογαριασμών εσόδων 
 Πωλήσεις εμπορευμάτων 

 Πωλήσεις υπηρεσιών 

 Πωλήσεις προϊόντων 

 Έσοδα από προμήθειες 

 Έσοδα από μερίσματα 

 Έσοδα ενοικίων 

 Τόκοι πιστωτικοί  

Η δημιουργία των εσόδων είναι ανεξάρτητη από την πληρωμή χρημάτων. 

      

 Παράδειγμα λογαριασμών εξόδων 

 Αμοιβές προσωπικού (Μικτές αποδοχές, εργοδοτικές εισφορές, παροχές στο 

προσωπικό) 

Προκύπτουν από την απασχόληση του έμμισθου και ημερομίσθιου 

προσωπικού (συμβάσεις απασχόλησης εργασίας) 

 Αμοιβές τρίτων (δικηγόρων, λογιστών, συμβολαιογράφων κ.α.) 
Προκύπτουν από τις αμοιβές υπηρεσιών που παρέχουν τρίτοι που δεν 

συνδέονται με σύμβαση εξαρτημένης εργασίας (π.χ. ελεύθεροι 

επαγγελματίες)  

 Παροχές τρίτων  
Προκύπτουν από τις υπηρεσίες τρίτων (φως, νερό, τηλέφωνο, επισκευές, 

ενοίκια, Ασφάλιστρα κ.α.) 

 Φόροι – Τέλη (δημοτικά τέλη και φόροι, φόροι μισθώσεων κ.α.) 

 Αναλώσεις γραφικής ύλης, Διαφημίσεις, διάφορα έξοδα (έξοδα κίνησης, 

προβολής και διαφήμισης, κ.α.) 

 Αποσβέσεις παγίων 

 Τόκοι χρεωστικοί (τραπεζικοί τόκοι και τόκοι γραμματίων // 

δεδουλευμένοι) 

Η δημιουργία των εξόδων είναι ανεξάρτητη από την πληρωμή χρημάτων. 
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Έκτακτα κέρδη & ζημιές 

 Έκτακτο Κέρδος 

    Είναι η αύξηση της Καθαρής Θέσης η οποία προέρχεται από τυχαίες, συμπτωματικές 

και ευκαιριακές δραστηριότητες της επιχείρησης. 

Παραδείγματα : Κέρδη από πώληση παγίου, συναλλαγματικές διαφορές πιστωτικές, κ.α. 

 

 Έκτακτη Ζημιά 

    Είναι η μείωση της Καθαρής Θέσης, η οποία προέρχεται από τυχαίες, 

συμπτωματικές και ευκαιριακές δραστηριότητες της επιχείρησης. 

Παραδείγματα : Ζημίες από εκποίηση ακινήτων, φορολογικά πρόστιμα και 

προσαυξήσεις, ζημιές από θεομηνίες κ.α. 

 

 

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ 
• Ο συσχετισμός μεταξύ οργανικών εσόδων και οργανικών εξόδων μας 

προσδιορίζει ένα ενδιάμεσο αποτέλεσμα, αυτό του «Λειτουργικού Αποτελέσματος   

Εκμετάλλευσης» 

• Το αποτέλεσμα του «Λειτουργικού Αποτελέσματος» μαζί με τα έκτακτα κέρδη 

και τις έκτακτες ζημιές, συσχετίζονται μεταξύ τους προσδιορίζοντας το αποτέλεσμα 

της χρήσης. 

Ορισμός Αποτελέσματος 

Το αποτέλεσμα που πραγματοποιήθηκε μέσα σε μια χρονική περίοδο  

(κέρδος ή ζημιά) υπολογίζεται: 

Α.Χ. = ΕΣΟΔΑ - ΕΞΟΔΑ 

 

Όταν τα συνολικά έσοδα υπερβαίνουν τα συνολικά έξοδα = Καθαρό Κέρδος 

Όταν τα συνολικά έξοδα υπερβαίνουν τα συνολικά έσοδα = Καθαρή ζημιά 

 

Το λογιστικό αποτέλεσμα που προκύπτει από την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης 

μεταφέρεται στον Ισολογισμό στην Καθαρή Θέση και στο λογαριασμό «αποτελέσματα 

εις νέον».  

 

Αναλυτικά…. 
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ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗΣ ΚΑΧ 
(Λύστε τις ασκήσεις πρώτα μόνοι σας και μετά δείτε την επίλυσή τους) 

 

Άσκηση 1 

Δίδονται τα παρακάτω δεδομένα της εταιρείας «Αντωνίου ΕΠΕ» στις 

31/12/2015 : 

 
 

Ζητείται να καταρτίσετε  την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης στις 

31/12/2015. 

Πωλήσεις € 165.000

Αρχικό Απόθεμα εμπορευμάτων € 43.000

Αμοιβές Προσωπικού € 12.000

Τελικό Απόθεμα Εμπορευμάτων € 31.000

Αγορές Εμπορευμάτων € 64.000

Αμοιβές Τρίτων € 2.100

Διάφορα έξοδα € 8.000

Παροχές Τρίτων € 7.200

Αποσβέσεις € 6.100

Τόκοι δανείων € 2.500

Έσοδα από ενοίκια € 1.200
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Απάντηση 

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 165.000

Μείον Κόστος Πωληθέντων 76.000

ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΔΗ ή ΖΗΜΙΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 89.000

Πλέον : Λοιπά Οργανικά Έσοδα (εκτός χρηματοοικονομικών) 1.200

Μείον:  Οργανικά Έξοδα (εκτός χρηματοοικονομικών) 35.400 -34.200

ΜΕΡΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 54.800

Πλέον: Χρηματοοικομικά έσοδα (λ.76) 0

Μείον : Χρηματοοικονοικά έξοδα (λ. 65) 2.500 -2.500

ΟΛΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 52.300

Πλέον : Έκτακτα & Ανόργανα Έσοδα / Έκτακτα Κέρδη 0

Μείον : Έκτακτα & Ανόργανα Έξοδα / Έκτακτες Ζημιές 0 0

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΔΗ ή ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΗΣ 52.300

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ 31/12/2015

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΕΠΕ

 
Κόστος Πωληθέντων = Αρχικό Απόθεμα εμπ/των + Αγορές Εμπορευμάτων – 

Επιστροφές εμπ/των – Εκπτώσεις Εμπ/των - Τελικό Απόθεμα Εμπ/των  

€43.000 + €64.000 – 0 – 0 - €31.000 = €76.000 

 

Άσκηση 2 

Δίδονται τα παρακάτω δεδομένα της εμπορικής επιχείρησης «Παυλίδης & Σια 

ΕΕ» στις 31/12/2015 : 

Αρχικό Απόθεμα Εμπορευμάτων € 13.000

Αγορές Εμπορευμάτων € 17.000

Επιστροφές Πωλήσεων € 2.000

Αμοιβές και έξοδα Προσωπικού € 1.500

Οικόπεδα € 150.000

Έσοδα από Παροχή Υπηρεσιών € 1.000

Διάφορα έξοδα € 500

Αποσβέσεις κτηρίων € 2.000

Κεφάλαιο € 1.000

Πωλήσεις εμπορευμάτων € 22.000

Φορολογικά πρόστιμα € 4.000

Κέρδη από Πώληση Παγίων € 6.000

Τελικό Απόθεμα € 7.000  
 

Να καταρτίσετε την κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης 
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Απάντηση 

Κύκλος Εργασιών (Πωλήσεις) 20.000

Μείον Κόστος Πωληθέντων 23.000

ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΔΗ ή ΖΗΜΙΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ -3.000

Πλέον : Λοιπά Οργανικά Έσοδα (εκτός χρηματοοικονομικών) 1.000

Μείον:  Οργανικά Έξοδα (εκτός χρηματοοικονομικών) 4.000 -3.000

ΜΕΡΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ -6.000

Πλέον: Χρηματοοικομικά έσοδα (λ.76) 0

Μείον : Χρηματοοικονοικά έξοδα (λ. 65) 0 0

ΟΛΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ -6.000

Πλέον : Έκτακτα & Ανόργανα Έσοδα / Έκτακτα Κέρδη 6.000

Μείον : Έκτακτα & Ανόργανα Έξοδα / Έκτακτες Ζημιές 4.000 2.000

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΔΗ ή ΖΗΜΙΕΣ) ΧΡΗΣΗΣ -4.000

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ ΤΗΣ 31/12/2015

ΠΑΥΛΙΔΗΣ & ΣΙΑ ΕΕ

 
 

Άσκηση 3 

Δίδονται τα παρακάτω δεδομένα της εταιρείας «ΧΨΑ ΑΕ» στις 31/12/2015 : 

 
 

Ζητείται να καταρτίσετε την κατάσταση γενικής εκμετάλλευσης** 31/12/2015. 

 

 

Πωλήσεις € 55.000

Διάφορα έξοδα € 12.100

Αμοιβές Τρίτων € 1.000

Αμοιβές έμμισθου Προσωπικού € 20.000

Εργοδοτικές εισφορές € 8.000

Αποσβέσεις € 8.500

Εκπτώσεις αγορών € 1.500

Αποθέματα αρχής εμπορευμάτων € 5.000

Ζημιά από πυρκαγιά € 1.000

Ενοίκια κτηρίων € 4.500

Αγορές Εμπορευμάτων € 30.000

Επιστροφές Πωλήσεων € 5.000

Παροχές Τρίτων € 7.700

Αποθέματα τέλους εμπορευμάτων € 7.000

Εκπτώσεις Πωλήσεων € 2.000

Έσοδα από Π.Υ. € 5.000

Έσοδα από Ενοίκια € 6.000

Τόκοι Πιστωτικοί € 1.000

Έσοδα από συμμετοχές € 1.200
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Η κατάσταση γενική εκμετάλλευση είναι μια κατάσταση όπου αριστερά απεικονίζουμε 

το κόστος πωληθέντων αναλυτικά και τα έξοδα και δεξιά τις καθαρές πωλήσεις και τα 

έσοδα. Στην κατάσταση αυτή εμφανίζουμε μόνο τα λειτουργικά έσοδα και έξοδα, άρα 

απουσιάζουν τα έκτακτα και ανόργανα έσοδα και έξοδα. 

Εμείς από την άσκηση αυτή θέλουμε να φτιάξετε ένα ταφάκι όπου αριστερά να βάλετε 

τα έξοδα και δεξιά τα έσοδα. 

 

Απάντηση 

 
 

Άσκηση 4 
Με βάση τα δεδομένα που σας δίνονται (ορισμένα υπόλοιπα) των λογαριασμών της 

31/12/20Χ6 της εμπορικής εταιρείας «ΔΕΛΤΑ»: 

 

α/α Τίτλος Λογαριασμού
Χρεωστικό 

Υπόλοιπο

Πιστωτικό 

Υπόλοιπο

1 Μεταφορικά Μέσα 78.000

2 Απόθεμα εμπορεύματος Α (αρχικό) 25.000

3 Αγορές χρήσεως εμορεύματος Α 950.000

4 Ταμείο 40.000

5 Κεφάλαιο 500.000

6 Τακτικό αποθεματικό 120.000  
 

ΕΞΟΔΑ ΕΣΟΔΑ

Εμπορεύματα αρχής 5.000 Πωλήσεις 55.000

Αγορές εμπορευμάτων 30.000 Μείον Εκπτώσεις Πωλήσεων -2.000

Μείον Εκπτώσεις Αγορών 1.500 Μείον Επιστροφές Πωλήσεων -5.000

Σύνολο προς πώληση 33.500 Σύνολο Καθαρών Πωλήσεων 48.000

Μείον : Εμπορεύματα τέλους 7.000 Έσοδα από Π.Υ. 5.000

Κόστος Πωληθέντων 26.500 Έσοδα από ενοίκια 6.000

Αμοιβές έμμισθου Προσωπικού 20.000 Πιστωτικοί Τόκοι 1.000

Εργοδοτικές Εισφορές 8.000 Έσοδα από συμμετοχές 1.200

Αμοιβές Τρίτων 1.000

Ενοίκια κτηρίων 4.500

Παροχές Τρίτων 7.700

Διάφορα έξοδα 12.100

Αποσβέσεις 8.500

Σύνολο  88.300

Ζημιά από πυρκαγιά 1.000

ΣΥΝΟΛΟ 89.300 ΣΥΝΟΛΟ 61.200

Αποτέλεσμα χρήσης = Έσοδα  - Έξοδα = 61200 - 89300 =  ζημιά 28.100

mailto:eclass4u.deo25@gmail.com


 
 

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ: ΒΟΤΣΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

eclass4u.deo25@gmail.com  

Σελίδα 10 από 11 
 
 

 

Κατά την απογραφή της 31/12/20Χ6 διαπιστώθηκαν τα εξής: 
 Τα μεταφορικά μέσα αγοράσθηκαν την 1/10/20Χ6 και αποσβένονται με 

συντελεστή 10%. 

 Την 23/12/20Χ6 επιστράφηκε εμπόρευμα «Α» στον προμηθευτή «ΧΑΛ» 

καθαρής αξίας 30.000 ευρώ, υποκείμενο σε ΦΠΑ 24%. Η συναλλαγή αυτή δεν 

καταγράφηκε στα λογιστικά βιβλία της «ΔΕΛΤΑ» 

 Τα τελικά αποθέματα του εμπορεύματος «Α» αποτιμήθηκαν σε 35.000 ευρώ 

 

Το κόστος πωληθέντων  της «ΔΕΛΤΑ» για τη χρήση 2016(ποσά σε ευρώ): 

α. 940.000 

β. 950.000 

γ. 910.000 

δ. 900.000 

 

Απάντηση 

Σωστή είναι η γ 
Απόθεμα εμπορεύματος Α (αρχικό) 25.000 

Αγορές χρήσεως εμπορεύματος Α 950.000 

Επιστροφές αγορών  -30.000 

Τελικά αποθέματα -35.000 

Κόστος Πωληθέντων 910.000 

 
 

Άσκηση 5 

Δίνονται τα παρακάτω στοιχεία από το προσαρμοσμένο ισοζύγιο 31/12/2019 

της «ΑΤΛΑΣ» σε ευρώ: 
Πωλήσεις εμπορευμάτων 1.600.000

Επιστροφές πωλήσεων εμπορευμάτων 10.000

Έσοδα από προμήθειες 12.000

Προεισπραχθέντα ενοίκια 2.000

Αποσβεσμένα πάγια 20.000

Αποσβέσεις παγίων 7.000

Άλλα διοικητικά και έξοδα πωλήσεων 113.000  
 

Αν το κόστος πωληθέντων ανέρχεται σε €1.190.000, τα κέρδη προ φόρων της 

«ΑΤΛΑΣ ΑΕ» είναι (ποσά σε €): 

α. 292.000 

β. 294.000 

γ. 290.000 

δ. 272.000 
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Πωλήσεις εμπορευμάτων 1.600.000

Επιστροφές πωλήσεων εμπορευμάτων -10.000

= Καθαρές πωλήσεις 1.590.000

Μείον κόστος Πωληθέντων -1.190.000

Έσοδα από προμήθειες 12.000

Αποσβέσεις παγίων -7.000

Άλλα διοικητικά και έξοδα πωλήσεων -113.000

Κέρδη προ φόρων 292.000

 

Απάντηση 

Σωστή απάντηση η α 
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